Cwiczenie: wyznaczanie statej siatki dyfrakcyjnej.

Siatka dyfrakcyjna to uktad réwnoleglych szczelin uzyskanych poprzez nacigcie plyty
szklanej, odlegtos¢ pomiedzy kolejnymi nacieciami na siatce dyfrakcyjnej to stata
siatki. Celem ¢wiczenia jest pomiar statej siatki dyfrakcyjnej poprzez znalezienie
katéw obserwacji kolejnych maksiméw interferencyjnych na ekranie.

Przyrzady: siatka dyfrakcyjna, laser pétprzewodnikowy (wskaznik), ekran, statyw,
przymiar.
enia:
ie kieruj Swiatta | z strone swoich oczu, innych uczniow
przechodniéw, okien okolicznych doméw .

1/ Zmontuj zestaw wg rysunku.

2/ Okresl dtugosc fali Swiatta laserowego.

2/ Wykonaj pomiary dla pierwszego i drugiego maksimum interferencyjnego.

3/ Trzykrotnie powtdrz pomiary dla innych odleglosci pomiedzy siatkg dyfrakcyjng a
ekranem.

r ni nik:

1/ Uzupetnij tabele wynikéw, wyznacz wartos¢ statej siatki dla poszczegéinych
pomiaréw

2/ Oblicz btad bezwzgledny i wzgledny pomiaru statej siatki.

3/ Ustal przedziat w ktdrym zawarta jest rzeczywista wartosc statej siatki
dyfrakcyjnej.
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amax — NAjwieksza wartos¢ statej siatki
amin — NAjmniejsza wartosc statej siatki
Aa — maksymalny btad bezwzgledny
da — maksymalny biad wzgledny

a — wartos¢ Srednia statej siatki



